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Řešení testu 24:

Aritmetický průměr 4 po sobě jdoucích násobků pěti je 47,5.

Součet všech čísel
…
4 ( 47,5 = 190

1. číslo

…
x  

2. číslo

…
x + 5 

3. číslo

…
x + 10

4. číslo

…
x + 15

4x + 30 = 190 ( x = 40 


Jsou to čísla 40, 45, 50, 55

1. Co je větší? 

	60
	55


a) Hodnota vlevo

2. Co je větší? 

	41
	40


a) Hodnota vlevo

3. Co je větší? 

	28
	30


b) Hodnota vpravo

Číslo A jsme zvětšili o jeho jednu třetinu a dostali jsme 160.     

Číslo 180 jsme zmenšili o jeho jednu třetinu a dostali jsme B.

4 třetiny 
…
160

1 třetina je 
…
40

3 třetiny
…
120        

A = 120

B = 180 ( 60 = 120

4. Co je větší? 

	120
	120


c) obě hodnoty jsou stejné

5. Co je větší? 

	240
	240


c) obě hodnoty jsou stejné

Číslo A jsme zvětšili o jeho jednu čtvrtinu a dostali jsme 150.

Číslo B jsme zvětšili o jeho jednu pětinu a dostali jsme 144.

5 čtvrtin
…
150


6 pětin

…
144

1 čtvrtina
…
30


1 pětina
…
24

4 čtvrtiny
…
120


5 pětin

…
120

A = 120




B = 120

6. Co je větší? 

	120
	120


c) obě hodnoty jsou stejné

7. Co je větší? 

	600
	600


c) obě hodnoty jsou stejné

Pro dvě kladná čísla platí, že 3A = B.

A = A, B = 3A,

3B ( A = 9A – A = 8A

4A ( B = 4A – 3A = A

Také si můžeme zvolit A = 10, B = 30, 3B ( A = 80, 4A ( B = 10

8. Co je větší? 

	8A
	A


a) Hodnota vlevo

Pro dvě kladná čísla platí, že 3A = 2B.

A = A, B = 1,5A,

A + B = A + 1,5A = 2,5A

2B ( A = 3A – A = 2A

Také si můžeme zvolit A = 10, B = 15, A + B = 25, 2B ( A = 20

9. Co je větší? 

	2,5A
	2A


a) Hodnota vlevo

Pro dvě kladná čísla platí, že 3A + B = 4B + A.

3A + B = 4B + A ( 2A = 3B 
B = B, A = 1,5B,

A + B = 1,5B + B = 2,5B

2B = 2B

Také si můžeme zvolit A = 15, B = 10, A + B = 25, 2B = 20

10. Co je větší? 

	2,5B
	2B


a) Hodnota vlevo

Výsledky: 1a, 2a, 3b, 4c, 5c, 6c, 7c, 8a, 9a, 10a 

www.zkousky-nanecisto.cz                    www.e-matematika.cz                   www.e-jazyky.cz  


